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一、大赛定位
为深入贯彻党的二十大精神，坚持教育、科技、人才“三位一体”统筹安排、一体部署的要求，充分发挥高校与产业界结合紧密的优势，树立“以国家重大需求为导向、以竞争协同机制为手段、以解决实际问题为目标、以科教融汇同和产教融合育人为己任”的办赛宗旨，强化学生创新实践能力，推动学科链、产业链、创新链、人才链有机衔接，支撑学校拔尖创新人才培养和科技创新，服务国家和区域经济社会发展，探索产教融合、科教融汇发展新模式。
二、赛事目标
初步在四邮四电高校范围内以企业命题“揭榜挂帅”形式举办产教融合创新大赛，在此基础上逐步扩大赛事范围及影响力争取进入全国普通高校大学生竞赛排行榜。
（一）发挥开放创新效用，面向ICT领域，打通高校智力资源和企业发展需求，协同解决企业发展中所面临的技术、管理等现实问题，服务经济高质量发展。
（二）引导高校将创新创业教育实践与产业发展有机结合，让学生在真实工程环境中“真题真做”，培养学生解决产业发展问题的能力。
（三）立足产业发展，深化新工科改革，校企协同培育产业新领域、新市场，助力学校拔尖创新人才培养。
三、组织机构
（一）大赛由北京邮电大学、电子科技大学、南京邮电大学、西安电子科技大学、重庆邮电大学、杭州电子科技大学、西安邮电大学、桂林电子科技大学共同主办，具体承办采用轮换制，每年由其中一所高校具体承办。
（二）大赛设立指导委员会，由教育部相关领导担任主任，八所主办高校书记、校长担任副主任，主办高校主管副校长、副书记和命题企业主要领导担任委员。
（三）大赛设立组织委员会（简称大赛组委会），组委会主任和副主任实行“轮值制”，由当年承办高校主管校领导担任主任，当年承办高校教务处处长担任副主任。委员由主办高校教务处主管副处长担任。
（四）大赛设立秘书处，由当年承办高校负责秘书处组建及赛事组织工作。
（五）大赛设立责任专家委员会，负责赛道方向规划建设、命题遴选、项目评审等工作。
（六）大赛鼓励承办单位积极争取企业单位对赛事的赞助支持，可以对大赛进行冠名。
（七）各参与高校可成立相应的赛事机构，负责本校初赛的组织实施、项目评审和推荐等工作。
四、比赛赛制
[bookmark: _Hlk150956606]（一）大赛采用“企业命题，学生团队打擂揭榜”的形式，分为初赛和决赛。初赛由各主办高校组织，按照大赛组委会要求择优遴选推荐项目。决赛由大赛秘书处统一组织。
（二）大赛分本科生组和研究生组，各组分行评比，单独设置奖项。

五、命题征集
（一）大赛针对企业的开放创新需求，面向科技创新头部企业、行业代表性企业等征集命题。
（二）命题聚焦国家战略新兴产业和数字经济新型产业，设置新一代电子与通信技术、新一代计算机及网络技术、人工智能与大模型、未来机器人、集成电路芯片等方向。
（三）本科生组命题侧重面向场景下的创新设计与应用开发；研究生组命题侧重解决企业实际技术生态问题。
（四）命题须健康合法，弘扬正能量，知识产权清晰，无任何不良信息，无侵权违法等行为。
六、参赛要求
（一）大赛组委会面向参与高校发布命题，每支参赛团队只能选择一题参加比赛，鼓励四邮四电高校学生跨校组建参赛团队，每个团队的成员不少于3人，不多于15人（含团队负责人），须为揭榜答题的实际核心成员。
（二）参加“本科生组”要求项目负责人及成员均须为普通高等学校全日制在校本科生。
（三）参加“研究生组”要求项目负责人须为普通高等学校全日制在校研究生，项目成员须为普通高等学校全日制在校研究生或本科生。
（四）参赛团队所提交的命题对策须符合所答企业命题要求。参赛团队须对提交的应答材料拥有自主知识产权，不得侵犯他人知识产权或物权。

七、赛程安排
（一）命题征集。大赛组委会于比赛当年1月份发布命题征集通知，命题企业于3月中旬前完成命题申报。
（二）命题发布。大赛组委会组织专家，对企业申报的产业命题进行评审遴选。入选命题于3月下旬公开发布。
（三）参赛报名。各参与高校负责审核参赛队团队资格。参赛团队报名截止时间为4月下旬。
（四）校级初赛。各主办高校于9月底前完成校级初赛评审，并按照每个命题方向报名总数的前30%推荐总决赛。
（五）总决赛。大赛组委会于10月组织总决赛，通过对策讲解、实物展示和专家问辩等环节，决出各类奖项。
（六）颁奖总结。大赛组委会于11月组织召开颁奖总结大会。
大赛拟由四邮四电高校共同建立竞赛门户网站，便于大赛相关信息发布和赛事组织工作开展。
八、奖励和支持
（一）奖项设置。各命题方向设置一二三等奖若干，设置优秀指导教师奖，颁发获奖证书及奖金。
（二）对于优秀项目团队，达到命题企业相关要求的可授予技能认证证书，提供企业实习机会。
（三）宣传展示。大赛组委会将联合知名媒体，通过多种渠道对优秀项目成果进行报道，并视情举办优秀参赛项目成果展。
（四）成果转化支持。大赛组委会及参与高校积极推动项目对接落地，为参赛项目提供行业专家辅导、企业融资对接等服务。同时将优质项目对接中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛等重要赛事。
九、其他说明
（一）大赛组委会不保障所有命题均可揭榜及提交对策满足命题企业要求。本届大赛未获揭榜的命题，企业可申请参加下一届大赛。
（二）鼓励企业、高校和团队积极进行项目对接，进一步推动项目落地。
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