关于组织申报广西教育科学规划2022年度广西少先队工作

专项课题的通知

各单位、各部门：

2022年度广西少先队工作专项课题申报工作。现将有关事项通知如下。

一、课题类别 

广西教育科学规划2022年度广西少先队工作专项课题设置基础性课题研究方向6个，特色性课题不限定方向。其中，拟立项资助重点课题20项，每项资助1万元经费支持；自筹经费一般课题若干，由课题组及单位自筹研究经费完成。

二、申报对象 

各级团委、教育行政部门、少工委、各相关高校、中小学、少先队工作学会、少年儿童研究机构、少先队名师工作室等单位， 以及少先队工作研究团队成员及学会会员、理事、基层少先队辅 导员等均可申报。

 课题负责人须具备下列条件：遵守中华人民共和国宪法和法律，具有独立开展研究和组织开展研究的能力，能够承担实质性研究工作，并且有能够召集参与试点的学校或者地区。课题申报者应组建起一支素质优良、结构合理的研究团队，一般应具有中级及以上职称。申报课题需征得课题负责人所在单位或单位科研主管部门同意。鼓励少先队学科专业人员与基层一线辅导员联合开展课题研究，努力促进理论与实践相结合。 

课题申请人只能申报1个课题，课题组成员的填报须征得本人同意。课题组成员最多只能同时参加两项广西教育科学规划广西少先队工作专项课题的研究（含往年未结题的项目）。原则上一个课题的课题组成员人数不得超过 10 人（不含申报人）。 

三、研究范畴

围绕贯彻落实习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述，贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》《中共广西壮族自治区委员会关于全面加强新时代广西少先队工作的实施意见》，深入研究少先队三大制度性文件，聚焦以下研究选题及内容。

（一）基础性课题
1.构建党团队一体化传承红色基因全链条路径方式研究 

研究要点：聚焦以伟大建党精神为源的中国共产党人精神谱系，以衔接贯通党团队育人链条为目标，与少年儿童学习生活实践相结合，研究少先队传承红色基因的基本原则、关键要素、实践载体等，给出符合广西实际、具有普遍推广意义的路径方案。

研究成果要求：（1）文本类。包含《广西构建党团队一体化传承红色基因全链条路径指引》等。（2）图文演示文稿类。 包含给辅导员培训用的宣讲 PPT、给少先队员介绍用的各类动画小视频、示范课件。 

2.广西 0—3 公里边境线少年儿童思想引领研究 

研究要点：聚焦政治启蒙和价值观塑造的主责主业，结合广西 0—3 公里边境线特点，重点研究如何发掘边境教育资源，构建体系，创新方式，深化载体，加强 0—3 公里边境线少年儿童的国家认同感，构建家庭、学校、社会一体化的联动机制，全面强化 边境线少年儿童思想引领工作。 

研究成果要求：（1）文本类。包含《广西 0—3 公里边境线少年儿童思想现状及对策》《构建广西 0—3 公里边境线少年儿童思想引领体系工作举措》《创新广西0—3公里边境线少年儿童思想 引领活动案例》等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训 用的宣讲 PPT、给少先队员介绍用的各类动画小视频。

 3.在广西少先队员中开展铸牢中华民族共同体意识的研究 

研究要点：把握时代发展脉搏和少年儿童群体特点，遵循少年儿童成长规律，积极探索适合少年儿童思想政治教育的方式方法，在广西少先队员中开展铸牢少年儿童中华民族共同体意识教育，探索教育路径、研发课程体系等。 

研究成果要求：（1）文本类。包含《广西铸牢少先队员中华民族共同体意识教育培训课程研究》《广西铸牢少先队员中华民族共同体意识教育路径》《广西少先队开展铸牢中华民族共同体意识活动优秀案例》等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训用的宣讲 PPT、给少先队员介绍用的各类动画小视频、示范课件。

4.校外少先队组织标准化建设研究 

研究要点：研究在青少年宫（活动中心）、青年之家（青空间），街道（乡镇）、社区（村），校外培训机构等青少年校外活动场所建立少先队大、中、小队组织，校外少工委或少先队活动组织的路径方式、工作机制、活动形式等，提出校外少先队组织的建设标准。 

研究成果要求：（1）文本类。《广西校外少先队组织标准化建设手册》（含研究的五类校外少先队组织情形）《广西校外少先队组织管理办法》《广西校外少先队组织辅导员聘任及管理办法》《广西校外少先队活动管理办法》等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训用的宣讲 PPT。 

5.广西少先队校外辅导员队伍建设研究 
研究要点：依据《关于加强新时代少先队辅导员队伍建设的意见》，研究聘请优秀党员、团员、团干部和各条战线先进人物、“五老”、符合条件的优秀家长等担任少先队校外辅导员的选拔机制、激励机制、评价办法、管理办法等，服务校内外少先队活动的工作模式。 

研究成果要求：（1）文本类。包含《广西新时代少先队校外辅导员队伍建设的实施办法》《广西少先队校外辅导员聘任考核管理办法（细则）》《广西少先队校外辅导员培训管理办法（细则）》《广西少先队校外辅导员激励办法》等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训用的宣讲 PPT 等。 

6.“双减”政策下少先队发挥组织育人和实践育人作用的研究 

研究要点：研究党中央、国务院“双减”政策实施以来，少年儿童课后生活发生的主要变化，研究少先队组织在少年儿童课后服务参与模式，课余时间、节假日开展活动方式和内容等，丰富开展各类实践教育活动，更好地满足少年儿童课后需求。 

研究成果要求：（1）文本类。包含《广西少先队助力“双减”工作若干措施》《“双减”机制下广西少先队活动课程实施细则》《“双减”机制下广西少先队活动计划与方案探究》等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训用的宣讲 PPT、给少先队员介绍用的各类动画小视频、示范课件。 

（二）特色性课题

其他和少先队工作相关的研究 

研究要点：紧紧围绕《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》《中共广西壮族自治区委员会关于全面加强新时代 广西少先队工作的实施意见》等少先队工作相关文件，坚持问题导向、大胆放思想，探索与研究新时代的少先队组织改革创新、少先队的社会化发展、辅导员队伍建设等。 

研究成果要求：（1）文本类。包含与研究领域相关的专著、教材、政策性文件、制度性文件等。（2）图文演示文稿类。包含给辅导员培训用的宣讲 PPT、给少先队员介绍用的各类动画小 视频、示范课件。以上研究成果要求均包含文本类和图文演示文稿类两种类型，所有获批立项的课题都要按照要求提交研究成果。其中，文本类研究成果需以包括但不限于专著、教材、政策性文件、制度性文件等形式体现。此外，获批立项的重点课题，原则上需在省级及以上刊物发表论文不少于2篇；获批立项的一般课题，原则上需在省级及以上刊物发表论文不少于1篇；所有获批立项的课题在结题时须提交1份不少于5000字的应用价值高和可操作性强的研究报告。课题公开发表研究成果需在醒目位置注明“广西教育科学规划2022年度广西少先队工作专项课题+《课题名称》+课题编号”字样。 

四、课题管理

 （一）各课题组要严格按照少先队文件要求，重在提出具有现实性、普适性、针对性、可操作性和推广意义的思路建议。 

（二）课题研究周期为1年，开题、中期评估和结题的具体时间视课题进展情况而定。课题组要严格按照规定时间完成，不得延期，且结合工作实践进行研究，制定的细则要在所在学校或地区试点。 

（三）课题实行分类别评审，由广西少工委办公室和广西教育科学规划领导小组办公室负责组织。按照资格审查—会议集中初评—复评的程序进行。评审结果报共青团广西区委、广西少工委、广西教育科学规划领导小组审定后进行公示，无异议后下达课题立项通知，共青团广西区委与研究单位或个人签订委托研究协议，并对立项资助课题拨付课题经费。 

（四）课题研究成果归共青团广西区委、自治区教育厅、广西少工委与课题组共同所有。 

（五）上年度广西少先队工作专项课题研究未结题的，不能申报本年度课题。 

（六）广西少先队工作研究中心与广西少工委办公室共同负责课题研究的日常工作。 

五、报送要求 

（一）纸质版：《广西教育科学规划专项课题申请·评审书》和《课题论证活页》均为原件（一式3份）（附件2、3）、《广西教育科学规划少先队工作专项课题申报汇总表》1份（附件4）。申报材料要求统一用计算机填写，纸质版申报材料要求A4纸双面印制，《专项课题申请·评审书》和《课题论证活页》分开装订，与7月19日前报送至办公楼307办公室，逾期不再受理。

（二）电子版：电子版申报材料要求提供Word版和PDF版（带公章），《专项课题申请·评审书》和《课题论证活页》分别为独立文档，于2022年7月21日发送至教学研究科邮箱：gdjxyjk@163.com，《课题申请·评审书》和《设计论证活页》电子版请以申报单位及课题负责人姓名进行命名。相关申报材料最新版模板也可在广西教育科学规划领导小组办公室官方网站“下载专区”查询下载。有关课题材料请自行留底，以备日后结题时使用。 

未尽事宜请与教学研究科联系：2291393。

附件: 1.关于组织申报广西教育科学规划2022年度广西少先队工作专项课题的通知

2.广西教育科学规划2022年度专项课题申请·评审书

3.广西教育科学规划2022年度专项课题申请·论证活页

4.广西教育科学规划2022年度专项课题申报汇总表

                               教务处

                              2022年7月5日

