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南宁君成包装有限公司于2008年2月注册成立，位于南宁市明阳工业区，注册资金1000万元，公司类型为有限责任公司，鲍成松任法人代表。是一家专业从事纸板、纸箱、纸盒研发、设计、生产和销售于一体的综合企业，主导产品：高档工业包装纸箱、纸盒、纸板。公司现拥有先进的生产设备、工艺技术和充足的产能：其中有瓦楞纸板线生产设备两套，薄刀式分切压痕机、全自动五色高速水墨印刷机、平压平模切机、啤机、打钉机、打包机等50余台（套），同时拥有抗压检测仪、抗耐破检测仪等检测设备及检测中心。纸箱每日产能可达到20万个；啤盒每日产能可达到30万个；刀卡每日产能可达到10万套，隔板每日产能可达到50万套。用牛卡、淋膜、抽湿、烘干、密瓦、结构等六项抗压保证外，注册拥有“载象”商标，意喻“可载大象的纸箱”!开创抗压纸箱新品类；拥有发明专利+实用新型专利+外观设计专利等专利证书45余件，在技术创新，研发设计上专业人才投入，优势明显，获得客户一致好评。公司于2019年获得“高新技术企业”称号（证书编号GR202245000381）、通过“南宁市企业技术中心”认定、广西壮族自治区企业技术中心认定、广西“专精特新”企业认定、知识产权管理体系认证。是安全生产标准化二级企业、科技型中小企业。“载象”为南宁君成包装有限公司注册的品牌，载象抗压纸箱入选里斯中国创新品类十大案例，21世纪高等学校经济管理类专业（高等学校“十三五”）规划教材营销案例入选单位，广西大学等五所高校的包装教学实训企业，爱心联盟慈善基金会常务副理事长单位，广西包装协会常务副会长单位等。


中国—东盟信息港股份有限公司
中国—东盟信息港股份有限公司（简称“中国东信”）是2016年4月经国务院批准成立的数字科技公司，肩负着建设运营数字丝路和数字广西的重要使命。公司立足广西，面向全国，走向东盟及“一带一路”国家，目前中国东信在南宁设立总部，广西区内设立崇左、玉林、百色、北海、桂林、防城港、梧州公司，区外公司设立在北京、深圳、云南、山东、新疆、河北等地。境外设立东信国际、印尼、马来公司，并在老挝、柬埔寨、菲律宾、泰国、新加坡等其他东盟国家开展业务合作。公司主营业务涵盖产业互联网、政企数字化和云通信服务三大领域，推动各行业实现“全链条、全要素、全场景”的数智化转型，努力打造“产业、资源、客户”的超级“链接器”，致力于成为数字化赋能专家和数字丝路引领者。目前拥有员工约900人，50%以上是研发人员，已经获得和正在审查的专利232项，已经获得著作权451项。承建了4项国家级数字经济重大专项，5项自治区级科技创新重大专项，公司建设运营的建筑、外贸、糖业、通信四个产业互联网平台位居国内行业第一。

广西楚才科技有限责任公司
广西楚才科技有限责任公司是南宁市五象新区管委会、良庆区政府2023年度招商引资的重点项目。2022年5月起在南宁市五象新区建设有智慧生活产品的工厂，是一家集产、研、销为一体的高新技术企业。
。主要合作伙伴：广西医科大学信息与管理学院；珠海迈科智能设备科技有限公司；上海细胞治疗集团；广西医大睿谷；南宁城市物业管理有限公司等。
已投入使用的健康小屋有：广西自治区总工会、宋厢社区、玉龙社区等。

广西联纲智能科技有限公司
广西联纲智能科技有限公司成立于2021年3月，主要生产和销售音视频类电子产品、光纤跳线、网络线、USB- Cable、TYPE-C、lightning Cable、电脑周边产品及综合布线产品，目前公司产品远销美洲、欧洲、大洋洲及亚洲各国。
隶属于联纲集团，目前联纲集团下属公司有联纲光电科技股份有限公司、江西联纲电子科技有限公司、东莞联纲精密科技有限公司。拥有员工5000余人，拥有现代化厂房、集研发、技术、管理、生产、销售为一体的高新科技公。
联纲光电是个年轻、富有活力、迅速发展的企业。公司本着“快乐工作、携手共进”的管理理念，将为您提供广阔的发展空间,自由施展才华的机会，诚邀有志之士加入。

广西福莱明生物制药有限公司
福莱明生物是集产、学、研、销为一体的综合型国家级高新技术企业。公司成立于2017年,总投资1.6亿元，一期投资5000万元，引进有高新生物发酵技术和多种先进生产设备，建立了 GMP无菌制造中心、质量检测中心、生物实验室。科研博士2人，硕士7人，科研生产营销队伍100多人,设有近20个省市办事机构,在全国一千多个县市医疗机构中,拥有近万名医药潜在终端客户。为提升企业竞争力,福莱明人正在建物致用的探索中奋楫前行,用“择一事终一生”的执着专注,“干一行钻一行”的卓越追求,“偏毫厘不敢安”的一丝不苟，“万千锤成一器”的工匠精神,在阵痛中化蝶、在磨砺中成长,为企业高质量发展书写了一段诚朴勤勉、守正创新的商业传奇。创新产品注重人无我有、人有我优；生产管理注重质量第一、精益求精；市场营销注重三点三控、品牌定位；以普适性、针对性和差异性群体需求为导向，以终端痛点研发为支撑，将品牌与服务相结合，建立了较完善的内部风控管理体系，公司坚持＂走自主创新之路＂，十分重视与高专院校和科研机构的交流合作，己与华南理工大学、浙江大学药学院、中国科学院过程工程研究所、中华生物医学研究院等合作开发了重组1型人源化胶原蛋白（福活因子）和重组类胶原蛋白（PHPV融合因子）等多个生物工程项目，与武汉病毒所合作开展重组类胶原蛋白抗病毒疗效检测分析，与中南大学湘雅医院、复旦大学上海红房子妇产医院、北京大学人民医院、同济大学附属上海第十人民医院、上海中医药大学附属第七人民医院等开展临床观察研究，为创新产品在国内国际期刊发表提供学术交流平台。公司专注于合成生物学的研究，助力生物医药的创新，让生物创新提高生命品质，为赋能人民健康做出更多的贡献。
